

# 感恩节与印地安人

诺拉 (Nola Young)

感恩节到温哥华岛的维多利亚去玩，参观了博物馆的印地安人生活展览，同馆员聊天儿，聊到那个老话题，印地安人究竟祖先在哪儿？我说，他们原来是东方人，从阿拉斯加过来的。馆员也赞同我的看法，他说还有一种说法：印地安人是土生的。

回来上网看了一些有关印地安人历史的文章，被他们朴实好客的民风深深吸引住。其中最为我感叹的是一个印地安酋长在纪念第一艘船到达北美的350周年聚会上的发言。

1620年“五月花”船载着102个清教徒从欧洲出发登陆于美国东岸马萨诸塞州石头镇，揭开了欧洲殖民北美大陆的一页。当时居住在那个地区的印地安人被称为温帕诺哥族。

温帕诺哥族印地安人在一年中流动在北美各地，他们以大自然为生。春天，他们在河中捕鲑鱼和熏鲑鱼干，夏季，他们到森林里打猎，冬天他们穿上鹿皮，熊皮去内地避寒，靠秋季储备的食物过冬。

印地安人对森林里的动物象对家庭成员一样。对来访者他们也乐意把自己的东西与之分享。

当时那个地区有两个大的印地安部落，每个部落都有自己的议会，代表众人的利益，男女平等，共商大事。150年后美国总统富兰克林的民主系统是参照印地安人的民主选举发展来的。由此看来，印地安人的文明并不比白人落后。

清教徒们来到后不能适应，他们带来的麦种不能生长，冬季不敌严寒又缺少食物，不少人死去。印地安人知道后带来了鹿肉，毛皮给他们果腹和御寒，还教清教徒如何盖印地安式的屋居，教他们用草药治病，教种玉米和其他植物，指点清教徒掘蛤，取枫树糖浆等生存技巧。

第二年，清教徒们的处境大有改善，他们有了多余的食物，有了健康，适应和了解了这块新土地，他们开始建造欧式的教堂。原在欧洲，他们有一个宗教的感恩日，现在他们打算延续此节日及庆祝新大陆给他们带来的好运。

印地安人则一年有六个感恩节，春天是枫舞节，跳舞庆祝取糖浆的日子。接下来是播种节，草莓节，夏季有青玉米节，秋天有收割节，冬天举行仪式感谢和告别过去的一年。

第五年庆丰收的日子到了。斯丹迪史船长邀请印地安酋长和他们的家人参加感恩派对。当来宾到达时，大家窘住了，原因是不知道有这么多人，食物不够了。酋长派手下人去拿来了五只鹿，很多野火鸡，鱼，豆子，南瓜，玉米面包和野果。

长桌前，印地安妇女同男人一起高兴地吃饭，白人妇女们却等她们的男人吃完才能吃，这是当时欧洲带来的习俗。

三天的庆祝欢乐而和谐，使两个不同的民族增进了解。

如果没有发生“但是”就好了。“但是”还是发生了。

更多的英国人来到美洲大陆，他们不再需要印地安人的帮助了。清教徒也开始说印地安人的信仰和习惯怎样不好。不信任增加了，友谊减少了。当年参加感恩派对一起吃饭的孩子们如今长大了，他们卷入打，斗，杀，于是发生了著名的金·菲利普战役。

三百多年过去了，在马萨诸塞州的普利茅斯石头镇仍然住着许多温帕诺哥族印地安人。那里每年都有感恩节庆祝仪式。

## Thanksgiving and the Indians

Original Published on  
Would Journal 1999

1970年，在“五月花”到达北美350周年纪念会上，那个印地安酋长讲了这样一段话：“今天是庆祝你们到达美洲的日子，但却不是我的庆祝日。回顾往事我的心很沉重。当清教徒到达时我们伸出手臂欢迎他们，没想到这竟是我们印地安人厄运的开始，在过去的日子里，我们的部落逐渐减少，许多人死于你们的枪下或你们带来瘟疫。让我们永远记住：印地安人同白人一样都是人。”

“尽管我们的生活方式几乎消失，但我们仍然行走在这块土地上。已经发生的不可能改变。今天我们创造更好的未来，重要的是要使大家重新注重人类自然。”

写完这篇文章，加拿大的感恩节已过完(每年十月的第二个星期一)，美国的感恩节还没到(每年十一月的第四个星期四)。

现在我想，印地安人是不是从东方来的已不重要了。

1999世界日报